



HA CONTINUADO LA BATALLA DEL SECTOR DE TERUEL

Las reacciones enemigas sobre nuestras líneas son rechazadas con enérgica decisión

Los rojos siguen sufriendo terrible mortandad

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 8 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

Ha continuado la batalla del sector de Teruel. Las reacciones enemigas sobre nuestras líneas al Sur de la Muela, han sido rechazadas con enorme mortandad en las filas rojas.

La lucha en el interior de la plaza y la destrucción de muchos edificios, unido a la pérdida de que ocupaba el antiguo jefe del sector, ha aconsejado la evacuación sobre nuestras posiciones de la retaguardia de uno de los reductos del casco de la población compuesto de 500 soldados que pasaron con sus armas y cien paisanos.

Otro de los reductos que permanecía aislado en otro sector de la plaza ha sucumbido heroicamente después de muchos días sin agua. Los evadidos, entre los que figura el Alcalde de la heroica ciudad, han hecho presente que el repliegue de Teruel y quedar este flanco abierto a las infiltraciones enemigas, fué debido a la flaqueza e impericia del jefe del sector que ayer noche pactó la entrega del sector con los rojos. Parte de las fuerzas, al verse sorprendidas, han roto el cerco y han llegado a las partes de la población ocupada por nuestras tropas.

Salamanca, 8 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Con motivo de la fiesta onomástica del General Queipo de Llano serán muy obsequiados los niños pobres de Sevilla

El Secretario del Socorro Rojo Internacional asesinado en París por un español

Ha regresado Van Zeeland a Bruselas

Salamanca.—Mañana unes celebrará su fiesta onomástica el general Queipo de Llano.

Con este motivo se obsequiará a los niños pobres con un festivo en la plaza de toros y una comida saculenta.

En las barriadas tendrán lugar diversos festejos y las casas particulares lucirán colgaduras.

La Diputación provincial ha tomado el acuerdo de abrir cartillas de ahorros a los niños que nazcan este día.

También los Bancos repartirán 100 cartillas de ahorros con la inscripción inicial de 25 pesetas.

El Ayuntamiento acordó en su sesión de ayer entregar cartillas a los hijos de los empleados menores de 13 años.

Se implanta el subsidio familiar

Sevilla.—El Ayuntamiento ha establecido el subsidio familiar para sus empleados, que, será de cien pesetas anuales por cada hijo que tenga.

Casas baratas en Sevilla

Sevilla.—En el sector sur de la Exposición el Ayuntamiento ha habilitado 116 pisos para que sean ocupados por familias pobres a modesto coste de alquiler.

El secretario del Socorro Rojo asesinado

París.—Ayer se celebró el entierro del secretario del Socorro Rojo Internacional, Díaz, que ha sido asesinado por un español llamado Victoriano Martín.

El asesino intentó suicidarse una vez cometido el hecho.

Al sepelio acudió la directiva del partido comunista y sobre el féretro habían sido colocadas muchas coronas enviadas por los rojos españoles.

Se tomaron muchas precauciones en el enterramiento para evitar incidentes.

La visita del Führer a Italia

Roma.—Según haciéndose comentarios en la prensa acerca de la próxima visita del Führer.

Los periódicos de la noche hablan de la necesidad de que todas las naciones

colaboren con Alemania e Italia para salvarse del peligro comunista que amenaza a Europa.

Mussolini con estudio metódico logró fijar el gran imperio italiano y Alemania en fecha no muy lejana, conseguirá que sean devueltas sus colonias.

En honor del ministro de Agricultura alemán

Roma.—El ministro de Agricultura del Reich, húsper de Roma, visitó esta mañana varias granjas agrícolas y a mediodía asistió a una recepción celebrada en su honor.

Van Zeeland regresa a Bruselas

Londres.—Van Zeeland celebró ayer varias entrevistas con las autoridades inglesas dando por terminada su labor. Por la tarde, regresó a Bruselas.

El jefe de fuerzas aéreas de la República Argentina

Berlín.—El jefe de fuerzas aéreas de la República Argentina, que se encuentra en viaje de estudios en esta ciudad, fué recibido esta mañana por el ministro de la Guerra, con quien celebró una detenida conferencia.

También en el Canadá

Munich.—El ministro presidente del Canadá ha ordenado a la Policía un registro en las oficinas de la organización judaica; incautándose de más de 300 folletos de tendencia comunista.

Después se han efectuado varios registros domiciliarios con incautación de literatura comunista.

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

Crónica de guerra

Todos los servicios se desarrollan con una normalidad absoluta en nuestras líneas

Nuestros soldados luchan contra las numerosas brigadas internacionales

Por JUSTO M. SEVILLANO

En Teruel continúa la batalla, son de ella teatro los alrededores de la capital. Nuestras columnas siguen su marcha, seguras siempre, siempre dispuestas a triunfar. Por consiguiente, el combate que había de terminar el éxito definitivo está ya casi agotándose. Nuestras posiciones persistentes tan firmes como el primer instante. Lo dice el parte oficial de todos los días. Continúa la batalla de Teruel desarrollándose con plena normalidad por nuestra parte.

La altiplanicie de la Muela, San Blas, Concut y otros lugares inmediatos, formando un amplio frente, son el teatro de la lucha.

Pero lo que es más maravilloso y sorprende a todos: de ninguna de nuestras posiciones hem sido retrocedido un paso tan solo: posición conquistada por los nuestros en este avance, cara al tiempo, posición que ha quedado consolidada.

Nuestros servicios están perfectamente normalizados. Se llevan a cabo con una regularidad pasmosa. De noche y de día se trabaja intensamente en nuestras líneas. Cuando la noche se extiende sobre los frentes, entonces comienza una actividad extraordinaria, no hay descanso, todos los nuestros trabajan con afán, espíritu y ánimo extraordinario. Se oyen intensos zumbidos de motores anunciando el servicio nocturno. Cuando Dios amanece, todos los soldados se encuentran satisfechos, todos están servidos, preparados. Todo está dispuesto.

Nuestros soldados marchan bien, marchan con el entusiasmo que les caracteriza en todo momento. Ni un sólo paso atrás, ni un sólo palmo de tierra, ni una posición ganada abandonada en la lucha. Van ellos solos contra todas las brigadas internacionales. Las flores todas inmundas de los lodazales del mundo que vinieron en busca de Teruel como talisman a sus ambiciones. Contra todos ellos se batieron nuestros soldados, con bríos, con entusiasmo, con verdadero ahínco, vencedores contra todos. Y cara al tiempo, en la altiplanicie que forman los alrededores teniendo por margen la Sierra de Gudar y los Montes Universales.

Las columnas nacionales siguen siendo maravilla como el primer día, responden al espíritu que les asiste en todo instante, algo extraordinario. Y lo que es más: en todo momento seguimos manteniendo la iniciativa y son nuestros los mandos y es nuestra la ofensiva que en el primer instante quisieron ellos convertir en avalancha.

La victoria llega por sí sola, porque la buscan paso a paso nuestras tropas. Esto es lo que más significa. Teruel poco significa en comparación de estas victorias que se están ganando en los alrededores a los efectos de nuestro haber, ya que contra todos, contra las unidades organizadas del Extranjero en misión de exterminio y cara al tiempo, la nieve y la ventisca, vamos ganando o todo.

En la gran batalla de Teruel se llevan ocasionadas al enemigo más de 35.000 bajas

Los socialistas franceses se disponen a luchar contra la III Internacional

Salamanca.—En el frente de Teruel continúa la progresión de nuestras fuerzas en avance metódico, y a veces arrollador, venciendo mejor la resistencia enemiga que al tiempo.

Demuestra la eficacia de este plan las posiciones que en escaso intervalo de tiempo hemos conquistado al enemigo, tales como la de Cauded, Campillo, y La Muela, que ha sido totalmente ocupada por nuestras tropas y que por su privilegiada situación, es considerada la llave de Teruel.

Los contraataques enemigos son todos rechazados con numerosas bajas vistas y los pobres milicianos se van convenciendo de lo inútil de sus esfuerzos para adentrarse en un terreno que es está vedado por completo.

Nuestra aviación sigue actuando con gran eficacia, a pesar de las malas condiciones del tiempo que no permite los vuelos a placer.

El número de bajas ocasionado al enemigo en este frente se calcula en unas 35.000, habiéndose apoderado nuestro glorioso Ejército de más de un centenar de tanques y destruido a las mejores brigadas internacionales.

D. E. M.

Defensa Española Mercantil

Importantísima organización en colaboración de Créditos Mercantiles, Informes Comerciales con garantía, Caución, Recibos, Letras, Cupones, etc., al cobro sobre toda España.

Solicita Agentes Corresponsales en todos los pueblos de Cáceres, Badajoz, Salamanca y Toledo.

Sucursal: CACERES, Avenida de M. Cervantes, núm. 40. Teléfono, 511.

Prosigue el avance, siempre metódico y por bajo de cero grados de temperatura, lo que denota el espíritu que anima a nuestros soldados.

El frente tiene 20 kilómetros de longitud y cada vez se ensancha más con objeto de que el enemigo tenga que desconectarse.

Teruel ha escrito una de las páginas más gloriosas de nuestro Movimiento.

La prensa de Italia y la batalla de Teruel

Roma.—«Giornale D'Italia» en un artículo que publica en su número de ayer, dice que a medida que pasan los días, los rojos ven más claro como su ofensiva ha sido destruida por los Ejércitos nacionales.

Es una consecuencia de la impericia de los mandos rojos.

Ahora recurren a mentir en los partes del Ministerio de Defensa, como hicieron en anteriores ocasiones.

Según estos partes los rojos conquistaron 26 veces Toledo, 11 veces Huesca y 20 veces Oviedo.

Desde 1.º de Enero de 1937, ateniéndose a estos partes, los rojos nos han producido 540.000 bajas y cogidos 315.000 prisioneros, 550 cañones y 156.700 ametralladoras.

Contra la III Internacional

París.—«Republique» acoge en sus columnas el artículo de un diputado socialista, del que son los siguientes párrafos:

«Vosotros, comunistas, queréis llevarnos a un partido unificado, idócil a la III internacional, convirtiéndonos así en súbditos sumisos de Stalin.»

Tenemos la seguridad de que vosotros no conseguiréis tales propósitos».

¡Viva Franco!

RIMAS Y RIPIOS

¿Dónde estoy? ¿Qué me ha pasado?
¿Me ha traicionado el destino
y he confundido el camino?
¿Por los huesos de Lenin!
¿Quiénes sois vos? ¡Contestadme!
Siento un loco devaneo
que me produce el mareo...
Presiento un trágico fin...

¡Por el miedo que en Mallorca
compartí con mis brigadas;
por todas las retiradas
que como nadie logré,
¡decidme! ¿dónde me encuentro?
Mi cuerpo se tambalea,
mi cabeza me flaquea
y se derrumbó mi fe...

¿Es esto Concut? ¿Castroo?
¿Dónde están mis batallones?
¿Qué noto yo en mis calzones...?
¿Estamos en Villastar?
Yo soy Vayo, me conocen
en toda la estratosfera
por mi brillante carrera...
¿Es eso que se ve el mar...?

¡Yo estoy loco! No me explíc...
Hace horas escasamente
estaba yo con mi gente
en el frente de Aragón,
y al parecer lo que veo
esta ciudad encantada
no es Villastar, ni celada
que se apellida Gijón...

La cosa es harto sencilla:
Vayo estaba en la pelea,
vió la cosa un poco fea
y se dispuso a escapar;
le falló esta vez la orajula
y dejando atrás al viento,
raudo como el pensamiento,
se hasta Gijón a parar...

JAVIMAR.

LA ODISEA DE VAYITO

Según dicen las agencias informativas, entre los prisioneros que nuestras tropas han capturado de la batalla de Teruel, se encuentra el famoso capitán Vayo, héroe de la retirada de Mallorca, aquella empresa magna que terminó en desbandada.

Se asegura que los nuestros le han conservado la vida, para que el famoso «condottiero» nos explique a ratos perdidos los secretos de sus retiradas y la virtud de su velocidad. A ratos y a cachos, Vayito, que ya va perdiendo el miedo, se siente hasta gracioso y va contando minuciosamente con todo detalle, como llegó a adquirir la práctica en sus retiradas y en sus famosas correrías. Él fué en tiempos campeón casi olímpico de carreras pedestres y reforzó sus habilidades más tarde haciendo prácticas sobre unos kilómetros de carretera, corriendo para atrás y para adelante, en todas direcciones, durante varias horas todos los días en los primeros meses del movimiento.

Entre los muchos episodios que Vayo va dando a la luz y que hasta ahora habían quedado en el secreto para la mayoría de los españoles y para el mundo entero, porque este sujeto es de fama universal a estas alturas, hay uno que merece la pena. Se encontraba él en Valencia en cierta ocasión y fué encargado de asaltar una casa con un número determinado de pistoleros, armados milicianos. Llegaron al lugar del asalto y salió a recibirles un hortelano pacífico que vestía una especie de blusa azul. A escasa distancia lo divisó Vayo y tomándolo por otro, emprendió a correr seguido de los suyos hasta terminar en el otro extremo gritando que los «fascistas» estaban en Valencia. Hay más. Ya irán apareciendo.

HOY

En todas las Misas que se celebren en Parroquias e Iglesias de Religiosos

Colecta para atenciones del CULTO y CLERO de la Diócesis

Tened presente el 5.º Mandamiento de la Iglesia.

Por el culto digno de Dios, por el decoroso sostenimiento de sus Ministros.

Sentios espléndidos.

Acordaos de las muchas parroquias pobres que hay en la Diócesis y a las que es preciso llegue el beneficio de vuestras aportaciones, por conducto del Fondo Diocesano.

Haced a Dios y a su Santa Iglesia la ofrenda gustosa de vuestro deber y de vuestros donativos.

Del Gobierno Militar Cruz Roja Española

El Presidente de la Asamblea Suprema en Cáceres

Para el Ejército Nacional

Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Donado por el Ayuntamiento de Ceclavín, 250 pesetas.

Donado por doña Avelina García Fernández, Maestra de B. de Montero, producto de una función benéfica realizada por las niñas de su Escuela, 30 pesetas.

Donado por el soldado del Regimiento de Infantería de Argel, Pedro Rico Montero, importe de las sobras cobradas el mes pasado, 775 pesetas.

Donado por el soldado del mismo Regimiento, Quintín Nieto Blanco, por las últimas sobras cobradas, 350 pesetas.

Tota, 29125 pesetas.

Cáceres, 8 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

El Presidente de la Asamblea Suprema en Cáceres

Anoche llegó a esta ciudad el ilustre Presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, Conde de Valluelano.

Fué cumplimentado por la Directiva de la Institución en Cáceres con quienes cambió impresiones sobre la gestión de la misma, teniendo frases de elogio y aplauso.

El Cursillo se reanuda mañana lunes

Mañana lunes 10, se reanuda el Cursillo de Enfermeras de la Cruz Roja, suspendidos por vacaciones de Navidad.

Robrino de Gabino Diez CACERES
maquinas de Hierros Viguetas para construcciones
PERFORADORA Y COLONIALES

Sección religiosa

Domingo, 9
SANTORAL

Domingo infraoctava de la Epifanía.—La Santa Familia: Jesús, María y José. Pedro, Marcelino, obispos; Antonio, presbítero; Felix Mambrío, Celso, Marcellina, Epitecto, Segundo, Félix, mártires. La misa y el oficio son de la Santa Familia, con rito doble mayor y blanco.

La Sagrada Familia

El domingo infraoctava de la Epifanía se dedica a honrar a la Santa Familia de Nazaret. Esta fiesta es como un complemento de todas las de Navidad, puesto que Jesús, al venir en carne mortal al mundo, quiso someterse a la vida de familia, viviendo obediente a María y a José como nos dice el Evangelio.

En el de este día nos refiere San Lucas minuciosamente la pérdida de Jesús en Jerusalén, con las siguientes zozobras y penas de la Virgen María, así como su alegría al encontrarlo en el Templo. Las lecciones del segundo Nocturno están tomadas del Breve de la Sagrada Familia, y de las que van en el XIII, que tan devoto fué de la Sagrada Familia, y de las que van a traducir a segunda, que es una lección práctica para las familias cristianas:

Tienen en verdad, los padres de familia en José una norma preciosa de vigilancia y de providencia paternal; tienen las madres en la Santísima Virgen Madre de Dios insigne modelo de amor, de dulzor, de sumisión de ánimo y de perfecta fidelidad; y los hijos de familia tienen en Jesús, que estaba sujeto a ellos, un ejemplar divino a obedecer que admirar, honrar e imitar.

Los nobres aprenderán de esta Familia, de linaje real, a moderar su fortuna en la prosperidad y a mantenerse dignos en los reveses; los ricos comprenderán cuánto deben poseer las riquezas a las virtudes.

Los obreros y todos aquellos que se desespantan por las estrecheces de la vida del hogar, si miran a los santísimos condeces de aquella sociedad doméstica, no les faltará motivo para alegrarse. Porque sus trabajos son comunes con la Sagrada Familia; como los cuidados de la vida cotidiana; pues San José se vio obligado a buscar el sustento con el sudor; y aun las mismas manos divididas en el trabajo.

«No es, pues, de extrañar que varones sapientísimos, colmados de riquezas, las despreciaran, eligiendo la pobreza, que les hacía imitadores y compañeros de Jesús, María y José.»

Cultos para hoy

- El Jubileo circular en San Mateo.
- HORARIO DE MISAS**
- A las seis y media, Santo Domingo.
- A las siete, Santa María, Santo Domingo, San Francisco Javier y santuario de la Montaña.
- A las siete y media, San Juan y Santo Domingo.
- A las ocho, Santa María, San Mateo, Santiago y Santo Domingo.
- A las ocho y media, San Juan y Santo Domingo.
- A las nueve, Santa María, Santiago, San Mateo, Santo Domingo y Francisco Javier.
- A las nueve y media, San Juan y Santo Domingo.

Nobleza obliga

Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 16.741'25 pesetas. Juan Rodríguez Ojalvo, 12'50; Miguel Rodríguez Ojalvo, 12'50; José Bejaños Cantos, 1; Francisco Pérez Guillea, Médico de Salvatierra, 10; Juan Pereira, 1. Unión Española de Explosivos, 1.000; Compañía de Aguas de Cáceres, 500; Pedro García Sánchez, 10; Rafael Durán Martín, 50; Ramón Santillana, 2; Juan Rubio Granado, 1; María Marqués de Collado, 1; Edmundo Costillo y Martín, 5; Filomena Collado, 2; Juan Guillen, 250; Sociedad Pedraza, 250; Matías Ulea, Santillana, 5; Pedro Bolo Paul, 2; Cándido y Maximo Matia, 10; Matías Mená Flores, 1; Avelino Lopez, 2; Damian Ramos Regidor, 5; Miguel Ramos Ciudad, 5; Marce-

Clases particulares

Matemáticas, Ciencias, Agricultura por licenciado en Ciencias. Sergio Sánchez, 12, bajo.

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

En la zona roja las comunicaciones serán transferidas a los rojos

En Sevilla se registran temperaturas jamás conocidas

Bilbao, 8.—Comunican de Madrid que el embajador soviético ha comunicado al ministro de Comunicaciones rojo el deseo del Gobierno soviético de que sean transferidos a expertos moscovitas la dirección de la administración de los ferrocarriles, carreteras, canales y puertos.

LE SALVAN LOS ROJOS

Washington, 8.—Los periódicos comunican de Danmora, Estado de Nueva York, que un individuo llamado Hevia, y que estaba condenado a cadena perpetua, ha sido indultado y puesto en libertad como consecuencia de una intervención del congreso general de la España roja. El día 27 de diciembre fué transportado Hevia a la frontera del Canadá, desde donde podrá volver a la España bolchevique.

Basándose en estos hechos, el senador Rey nos reclamó ayer, en la sesión del Senado, se diesen explicaciones sobre la actividad militar de varios círculos extranjeros en los Estados Unidos de personas que reclutan individuos residentes en esta nación para enrolarlos en los ejércitos internacionales.

OBSEQUIOS AL HIJO DEL INFANTE DON JUAN

Sevilla, 8.—Por encontrarse herido...



Ecós de Sociedad

HERIDO EN CAMPANA

En el frente de combate ha recibido heridas, por fortuna, no de gravedad, el distinguido ingeniero don Florencio Durán García-Peayo, alférez de Requetés.

Este animoso muchacho, todo simpatía y bondad, corona con esta gloriosa herida, una brillante campaña, en la que su entusiasmo patriótico y temple elevado no han tenido un día de descanso en el servicio de España.

Celebramos con toda alegría la mejoría inclada, enviando al herido oficial y a su distinguida familia nuestro testimonio de simpatía.

NATALICIO

Dió a luz felizmente un robusto niño, la esposa de don Fernando Aranguen.

NECROLOGICA

Anteayer falleció cristianamente en Cáceres la virtuosa señorita doña Carmen Pasalod, perteneciente a distinguida familia de la localidad.

A todos sus familiares, especialmente a su tía doña Laura, hacemos presente testimonio de sentido pésame, rogando al lector una oración por el alma de la finada.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 10

Causa procedente del Juzgado de Hervás, que se sigue por el delito de homicidio, contra José González Rodríguez, para el que el señor fiscal solicita la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión menor e indemnización de 15.000 pesetas a los herederos del interfecto.

El letrado señor Martín Javato pide la absolución de su patrocinado. Están propuestos para el acto del juicio nueve testigos y dos peritos.

Secretaría del señor Repetto. Otra del Juzgado de Instrucción de Trujillo, contra Román Izquierdo Costa y Antonio y Gregorio Izquierdo Díaz, por hurto.

El señor fiscal pide para los procesados la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión menor e indemnización a los perjudicados de 560 pesetas.

La defensa, a cargo del señor Herrero, aboga por la absolución de los acusados, a los que representa el procurador señor Rosado. Hay citados once testigos.

Señalamientos para el día 11

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara, que se sigue contra Miguel Vito Magaña y Agustín Barbellido Tejero, por el delito de hurto. El señor fiscal estima procedente imponer a los procesados la pena de 250 pesetas de multa.

El señor Madrigal solicita la absolución de sus defendidos, que están representados por el procurador señor Crespo, siendo ponente el magistrado señor Rivas. Hay citados tres testigos. Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Montánchez, contra José Rey Fernández y Diego Fernández Sánchez, por dos delitos de hurto, para los que el señor fiscal solicita, para el primero, cuatro meses y un día de arresto mayor por un delito, y dos meses y un día de igual pena por el otro delito; para el segundo, por cada uno de los delitos, cuatro meses y un día de arresto mayor y entrega de las ovejas ocupadas.

El señor Martín Javato, defensor de los procesados, pide la absolución de los mismos, a quienes representa el señor Campillo. Corresponde la ponencia al magistrado señor Cáceres. Están propuestos cuatro testigos. Secretaría del señor Repetto.

Registro Civil

DEFUNCIONES:

Ramona Casares Martín, de 49 años de edad. Nuestra Señora de la Asunción L. S. consecuencia de coarctación cardíaca.

Miguel Javato Sanguino de 71 años de edad. Asilo de Ancianos. A consecuencia de senectud.

Casa de Socorro

Visita domiciliaria a Santa Gertrudis Alta, número 13, para asistir a Francisco Jiménez Cantero, el cual padecía heridas contusas en la región parietal izquierda. B. M. número 751.

—Visita a Plaza del General Mola, número 43, para asistir a Bibiana Díaz Jiménez, de 42 años de edad, la cual padecía ataque de histerismo.

—Visita a Santa Bárbara, número 2, para asistir a la señora de don Eugenio León.

—Visita a Adarve del Cristo, número 8, para asistir a Esteban Ignacio Gil. B. M. número 739.

—Asistencia a Luis Pérez, de 15 años de edad, con domicilio en Moret, número 26, el cual padecía una herida contusa en el tercio medio cara externa de la pierna izquierda.

—Asistida la niña Petronila Cisneros Rodríguez, de 5 años de edad, con domicilio en Adarve del Cristo, número 7, la cual padecía una herida contusa en la región temporal izquierda. B. M. número 111.

—Asistido Torcuato Caparrón Galea, de 26 años, con domicilio en Postigo, número 14, el cual padecía ampolla sospechosa en la región metacarpo-falángica del dedo índice de la mano izquierda.

—Asistido el niño Reyes Ojalvo, de 7 años de edad, con domicilio en Casas de Luna, número 3, el cual padecía epilepsia.

—Asistida Francisca Ramos García, de 55 años de edad, con domicilio en Nuestra Señora de la Montaña, número 11, que padecía una herida infectada en la región palmar de la mano derecha.

—Es asistido Jerónimo Mora, de 26 años, transeunte, el cual padecía una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

—Visita domiciliaria a Avenida de la Virgen de la Montaña, número 12, para asistir a Angel Nieto, que padecía cólico nefrítico.

—Es asistido Diego Soñs Campos, de 16 años de edad, con domicilio en Avenida de Cervantes, número 8, el cual padecía una herida contusa en el tercio superior cara externa del muslo izquierdo.

—Asistido Miguel García Suárez, de 13 años de edad, asilado del Hospicio provincial, el cual padecía una herida contusa con desgarro en el párpado superior derecho y otra de unos diez centímetros de extensión, que interesa tejidos blandos en el lado derecho de la cara, varias erosiones en la cabeza y probable fractura de los huesos del antebrazo derecho por su tercio inferior.

—Isabel Jiménez, vecina de Sierra de Fuentes, de varias heridas en ambas piernas y magullamiento general.

Iguamente es asistida Arsenia García Jiménez, vecina de Sierra de Fuentes, que padecía una erosión en la región frontal, otra en el labio inferior y una herida en el pie derecho.

El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CÁCERES

Observaciones del día 8 de enero. hechas a las seis de la tarde: Barómetro, 726'2. Humedad, 100. Temperatura, 8'2. Dirección del viento, SN. Fuerza del mismo, 2. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 1'4. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'0.

Estado del cielo en el momento de la observación, oculto por niebla.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 8'6. Mínima, 0'2 bajo cero.

Fábrica de Aceite de San Francisco CACERES

Prensas hidráulicas para primera y segunda presión. Lavadores de Aceite Refinación de Aceites

Se admiten aceitunas para su pronta elaboración

“LA PROPIEDAD”

OFICINA TECNICA JURIDICA

Director: D. José Manuel Rebellón. Abogado Asesor: D. Luis Pérez, Cárdena. Procurador: D. José Ramón Cárdena.

Pizarro, números 9 y 11.—Horas de 10 a 1 y de 5 a 7

Testamentarias, cumplimiento de exhortos, cobro de créditos, obtención de préstamos, etcétera, etcétera.

Se arriendan las casas

«Lagartera» y «Ramogil», del término de Cáceres. Diríjase a don Tomás Murillo, Pizarro, 20,

Funeraria "San Juan"
de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2
Avisos Teléfono 218

De la Junta Provincial de Precios

De interés para los comerciantes

El excelentísimo señor gobernador general del Estado, en oficio de fecha 27 del próximo pasado mes de diciembre, dice a esta Junta lo siguiente:

«Como continuación a mi oficio (Sección sexta número 1.238) de 27 de noviembre último, y con el fin de dar más eficacia a los preceptos que en el mismo se determinan, subsanando las dificultades que en la marcha corriente del comercio ofrecen el cumplimiento de lo ordenado con la amplitud que determinan los apartados 2, 3 y 4 de la mencionada Orden, ésta quedará modificada en la forma siguiente:

Apartado 2 y 3.—Los comerciantes y almacenistas tendrán la obligación de tener expuestas al público la lista de existencias y precios de todos los artículos que, a juicio de las Juntas provinciales de Precios, sean de uso corriente o de inmediato consumo en la provincia, oyendo para ello a los representantes de los gremios.

4.—Es derecho del comprador y obligación del comerciante entregar a aquél factura reglamentaria del importe de su compra o servicio, siempre que éste lo reclame y su importe sea mayor de cinco pesetas, imponiéndose una multa mínima de doscientas pesetas al comerciante que se niegue a hacer entrega de ella a requerimiento del comprador.

Asimismo deben las Juntas provinciales de Precios dictar normas a los alcaldes presidentes de los ayuntamientos de su provincia a fin de que éstos puedan autorizar, en delegación de aquellas, las facturas de los artículos que de una provincia se remiten a otra, siempre que los precios que en ellas se fijan estén dentro de los señalados por las mencionadas Juntas, a fin de evitar que, para dar cumplimiento a lo ordenado por este Gobierno general, en oficio Sección sexta número 346, de 16 de marzo último, se vean perjudicados los comerciantes e industriales a través de la provincia para que les sean autorizados, con evidente perjuicio económico y pérdida de tiempo.»

Lo que, como continuación a cuanto sobre el particular se tenía interesado, se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos, encargando a todas las autoridades dependientes de la mía procuren desarrollar a máxima vigilancia para cumplimiento de cuanto queda ordenado, dándome cuenta de cualquier infracción, ruego que dirijo al público en general, a fin de que coopere al cumplimiento de cuanto se dispone por la superioridad.

Cáceres, 8 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El gobernador presidente, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

Se arrienda a pasto y labor la finca de Trujillo, para tratar con don Jacinto Enciso, en Cáceres.

COLONIAS, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS
Candela y Compañía, S. L.
CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Marín
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Nielsen y Exposición Carretera de Badajoz-Talavera, 147 CACERES

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don José Rubio Chaves
QUE FALLECIÓ EN CÁCERES EL DÍA 11 DE ENERO DE 1935
después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Agustina Santamarina,
Ruega a sus amistades le encomiende a Dios en sus oraciones.
Todas las misas que en ese día se puedan celebrar en la Parroquia de San Juan, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Pulso de España

LAS VICTORIAS DE LA PAZ

Una de las cosas que el Caudillo nos ofrecía en su mensaje al pueblo español pronunciado desde el micrófono de Radio Nacional el día primero de este año treinta y ocho, era además de las victorias en la guerra, definitivas y certeras, la victoria de la paz que había de irse produciendo con una normalidad perfecta.

Las estamos éstas palpando desde el principio. Han sido en todo momento paralelas a las victorias obtenidas en los frentes de combate y los modos de vida de nuestra España han estado al nivel de los mejores tiempos; apenas si se ha dejado sentir el sacrificio de los días de la lucha cuando hay que ajustarse en todo sistema a las privaciones. Entre nosotros todo ha seguido lo mismo con la ventaja del bienestar. Pero hay detalles, matices especiales, que lo dicen todo. En Sevilla es ahora, donde se preparan festejos lucidos para celebrar el onomástico del Jefe del Ejército del Sur y salvador de Sevilla.

El lunes Sevilla, la capital, ri-suepa de Andalucía, ese pueblo que es como a sal de una copla, sencillez y armonía al mismo tiempo, rendirá a su general el homenaje merecido. Pero no quedará aquí el sabor de la jornada. Hay más cosas. Lo verdaderamente importante, lo que tiene para las victorias de la paz más trascendencia es el acto que se llevará a cabo de entregar cartillas de ahorro a los niños que nazcan en ese día, con una cantidad mínima inicial de veinticinco pesetas.

Y a este rasgo de Sevilla van unidos otros de idéntica naturaleza en la misma ciudad. El próximo lunes, las familias pobres, los niños necesitados, Sevilla entera, la que ríe y la que canta, porque ya toda Sevilla desde que el general la vivió y se cristianó a los increíbles y equivocados, es una eterna sonrisa, una promesa académica, una realidad viviente, Sevilla lo es todo.

Así se siente desde que se empezó la guerra en nuestra España. Estas son nuestras victorias de la paz. Las victorias que con toda normalidad y perfección suman los días del Caudillo que se irían produciendo en nuestras familias, en el seno de nuestra sociedad redimida.

El General Queipo de Llano contemplará orgulloso a los sevillanos desfilando ante él; sepa que en el desfile de Sevilla a su presencia va España entera que todos nosotros le debemos a su arrojo, a la cooperación cumbre que ha desarrollado en nuestra causa, nuestra salvación conjunta, más o menos directamente. Pero es además que todos los españoles estamos empapados con el general Queipo de Llano; todos tenemos para con él, deudas pendientes, y azos de parentesco en esta nueva vida de redención que vivimos. Por eso, mañana día diez, todos estamos allí, todos levamos el brazo y decimos: a tus órdenes, nuestro general.

Son las victorias de la paz que se van logrando con matemática seguridad. Es el pulso de nuestra España bendita que respira ya el oxígeno de la nueva existencia. Así llegaremos.

Todos pues mañana con nuestro espíritu en Sevilla Sevilla es además, mañana y lo será siempre, ciudad aleccionadora, maestra, rupa, pauta, norma. Por artes y virfudes, sabe sonreír y sabe pensar y obra y ríe, canta y se alborota, menas sube, sube y correte España con sus hijos y su ración.

Recordemos aquellas noches largas de inquietud y zozobras. Aquellas eran victorias de la guerra, las que nos anunciaba Sevilla y su general. Esta de hoy son victorias de la paz. Míremos hacia allá y aprendamos.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Catés y P...

brica de Chocolates de

Lucas Botica...

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

El Conde de Ciano llega a Budapest para asistir a la Conferencia tripartita

Vargas, Presidente del Brasil hace un llamamiento a la juventud

Budapest.—Se espera en esta capital la llegada del Conde de Ciano para presidir la Conferencia que van a celebrar los países firmantes del protocolo de Roma.

El Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania a Belgrado

Belgrado.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania llegará a esta capital el próximo día 12.

Se entrevistará con varias personalidades para tratar de asuntos que afectan a Bélgica y Rumania.

Llamamiento a la juventud

Río Janeiro.—El Presidente Vargas en una alocución que ha pronunciado en Porto Alegre ha hecho alusión a la creación de una juventud brasileña.

Esta idea ha sido ya objeto de varios artículos en la prensa.

«El Journal» se declara partidario de una sustitución de este género, que tiene a la juventud de permisivas influencias.

El embajador francés marcha a su país

San Juan de Luz.—Según noticias dignas de crédito, el embajador francés cerca del Gobierno de Barcelona ha marchado en viaje de incognito a Francia.

El viaje lo realiza como medida de prudencia, porque hace dos días fue descubierta una organización terrorista, cuyo jefe preparaba un atentado contra el Gobierno Negrín y las embajadas de Moscú y París.

La policía roja realiza pesquisas activas, sin que hasta el momento posea algún parte interesante.

Construcción de nuevos dirigibles

Berlín.—Se han construido dos torpederos dirigibles para el transporte de pasajeros, que son el L. Z. 130 y el L. Z. 131.

El primero es de características análogas al «Hindenburg» y puede transportar 40 pasajeros.

Realiza viajes a la América del Norte, haciendo un recorrido análogo al «Zepelín».

El L. Z. 131 podrá transportar unos cien pasajeros y realizará viajes a la América del Sur.

Esta mononave estará terminada a fines de Diciembre de 1939.

Signen los atentados en Francia

París.—En la Avenida de Orleans ha sido víctima de un atentado un conocido escritor francés, molesto de las castas.

Ha resultado gravemente herido y se desconoce el paradero de los asesinos.

La Policía realiza activas pesquisas para encontrar a estos.

También se han llevado a cabo inda-

Máquinas limpianieves para los rojos

Exportadores clandestinos en Saint Bonnet

París.—La desaparición en Saint Bonnet departamento de los Bajos Alpes de una máquina limpianieves de vapor ha dado lugar al descubrimiento de una gran red de exportadores clandestinos que en cantidades considerables han enviado máquinas de esta clase a los rojos españoles. Quince alcaldes de los pueblos del Sur de Francia han presentado su dimisión porque según se ha demostrado las máquinas eran propiedad de los Ayuntamientos de dichos pueblos. Los alcaldes han protestado de esta manera de que se les haya quitado las máquinas limpianieves en momentos en que tan necesarios son en aquellas regiones.

Un senador del departamento de los Bajos Alpes ha dirigido un telegrama de protesta al presidente del Consejo de ministros pidiéndole además que se aclare el empleo dado a las máquinas en cuestión.

Comentarios en París

París.—Varios periódicos franceses protestan contra el envío a la España roja de potentes limpianieves que se empleaban en los Bajos Alpes, máxime cuando el envío de dichas máquinas a los marxistas españoles se hace en momentos en que las poblaciones de la zona montañosa están necesitadas de protección contra la nieve, por la que están bloqueadas. Es probable que se haga en el Senado una pregunta en relación con este asunto.

gaciones para conocer de la vida del austriaco Budai, que como recordarán nuestros lectores, fué detenido por aparecer complicado en el atentado que se tenía preparado contra el ministro Delbós.

Entre los documentos que se le encontraron, aparece uno en el que se compromete a tomar parte activa en el atentado contra un ministro francés.

Se mueren de hambre

Cleveland.—Cerca de 60.000 personas se estacionaron frente al Ayuntamiento por carecer de medios económicos para alimentarse.

Los agentes de la G. P. U. disolvieron la manifestación.

Nombramientos de embajadores

Nueva York.—El Gobierno ha procedido al nombramiento de nuevos embajadores en Berlín, Londres y Sanlago de Chile.

En el próximo verano el embajador de Moscú pasará a desempeñar el igual cargo en Bruselas.

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Cáceres

Para los mozos comprendidos en el alistamiento del año actual

A fin de cumplimentar los preceptos del reglamento de reclutamiento sobre operaciones de alistamiento a que se refiere el capítulo IV del mismo, en cuanto a los mozos nacidos en el año de 1917 cuya operación correspondiese en el año actual, para a debida constancia oficial en los respectivos municipios y aplicación de la Superioridad ordenando la incorporación a filas anticipadamente de los mozos comprendidos en el alistamiento del año actual, por esta Junta de Clasificación se resuelve lo siguiente:

1.ª Por los Ayuntamientos de la provincia se formalizarán las listas de alistamiento y rectificación del mismo, así como las diligencias y constancia de clasificación en fecha posterior, con arreglo a lo prevenido en la Ley en cuanto sea factible, teniendo a la situación de los comprendidos en ella por las circunstancias actuales y encontrarse ya incorporados a filas y Milicia Nacional, o no incorporados por impedimento físico recientemente revocado. Deben extenderse las correspondientes diligencias de inscripciones y exclusiones sin alterar ya el pueblo en que están comprendidos y como figurar en las relaciones anteriores remitidas porque con arreglo a la constancia en ellas se operó en la Caja para su destino a Cuerpo y revisión sujeta; consignando en diligencia adicional el alistamiento como incluidos provisionalmente en el mismo, los mozos del reemplazo que aunque naturales o vecinos de zona liberada por residir en el término efectuaron su presentación con el pueblo para incorporación a Cuerpo y cumplimiento de la revisión reglamentaria con los del lugar en que residían accidentalmente.

2.ª Aunque a las diligencias de alistamiento y clasificación se les de fecha y situación actual ha de hacerse con tar la observación de la fecha en que se ordenó la expedición anticipada de anteriores listas municipales y del Juzgado, de los mismos, incluyendo en las actas a todos los que ahora se ratifican en la operación de alistamiento, pues así debe considerarse cuidando de hacer anotaciones expresivas sobre las circunstancias que concurren en cada mozo para comprobación y justificación debida en caso necesario.

3.ª Procederá consignar detalladamente en la documentación y antecedentes de clasificación a que cada mozo obtuvo en la revisión extraordinaria sujeta, la cual se comunicó oportunamente por la Junta de esta Caja a todos los Ayuntamientos, expresando la de «SOLDADO UTIL PARA TODO SERVICIO» a los clasificados así y a los que se

El Ministro de Agricultura de Alemania ha llegado a Roma

Rumania se manifiesta contra la liga de la Sociedad de Naciones

Roma.—Procedente de Munich ha llegado el ministro de Agricultura de Reich, dispensándosele un gran recibimiento.

Fué saludado por el ministro de Agricultura de Italia y otras distinguidas personalidades.

Entusiasmo en Roma ante la visita de Hitler

Roma.—Ha producido enorme entusiasmo el anuncio de la visita de Hitler a varias poblaciones de Italia, entre estas Roma, Milán y Génova.

En todas las citadas poblaciones se será dispensado un gran recibimiento.

«El Popo d'Italia» y «Stampa», dicen que la visita del Führer demostrará al mundo una vez más el espíritu de colaboración y amistad que unen a ambos países.

Próximo raid aéreo

Roma.—Para muy en breve se anunciará el vuelo de una escuadrilla que realizará el recorrido Roma-Río Janeiro Montevideo.

Contra la Sociedad de Naciones

Bucarest.—En una nota oficiosa de Consejo de ministros, se pone de manifiesto la disconformidad de Rumania con la actuación de la liga de la Sociedad de Naciones.

Entiende el Gobierno rumano que este organismo carece de eficacia al no estar representadas en su seno algunas naciones que pesan demasiado en la cuestión internacional.

La Conferencia tripartita

Budapest.—La ciudad apareció hoy cubanada para recibir a los ministros de Italia y Austria, que llegaron a esta población con motivo de la celebración de la Conferencia tripartita.

Las iluminaciones dan un bello aspecto a la ciudad, a pesar de la media intensidad que hace.

El hito, también intenso, no desahuciará el recibimiento que la población se dispone a hacer al Conde de Ciano.

El Gobierno ha dirigido una nota al pueblo, pidiéndole ponga de manifiesto su simpatía hacia los distinguidos visitantes.

Las relaciones entre el Brasil y la República Argentina

Río Janeiro.—El presidente Vargas ha marchado a la región honeriza para cubrir la primera piedra del puente internacional entre el Brasil y la República Argentina.

Con este motivo celebrará una entrevista con el general Justo, en la que se pondrá de manifiesto las relaciones cada vez más cordiales entre ambos países.

El presidente Vargas, antes de marchar, ha declarado que el Brasil necesita un capital extranjero para el desarrollo de sus industrias y principalmente para la explotación agrícola.

Sigue la agitación social

París.—Muchos milites de obreros huelguistas de amuniciones del ramo de la construcción se han manifestado esta mañana en las Vías Chateaux de París para reclamar la atención del gobierno, pues la huelga está paralizada desde hace varios días, manteniéndose en una actitud pasiva.

Se han producido varios incidentes.

De la Alcaldía

Multas

Por haber topa en los buques de las costas que dan a la calle, han sido multados con dos pesetas don Maximiliano del Sol, dona Isabel Vázquez, dona Rita de la Aljona, don José María, don Ramón Ramona Llano y don Angel Koc...

Con otras dos pesetas don Silforia y V. V. S. por dejar abandonada la vía pública un serón con la vía.

Decomiso

Por no encontrarse en condiciones para el consumo público, en el Mercado municipal ha sido decomisado un cerdo de la propiedad de don Cipriano Sala.

La charla del general

Continúan cantando victorias los marxistas

Sevilla, 8 (10 n.).—Buenas noches, señores: Hay cosas a las que uno no puede acostumbrarse jamás. Esto es ni más ni menos que el embuste. Nosotros no podemos acostumbrarnos a la mentira. Porque marxista quiere decir muchas cosas: bandujo, ladrón, asesino, etcétera; pero sobre todo, embustero.

Así gritan desmesuradamente cuando en el primer momento consiguen una abofadura en Brunete y en Belchite y otros sitios y que se convirtieron luego en fracasos terribles. Ahora explotan lo de Teruel. Cantan victorias y más victorias diciendo que han tomado Teruel; hacen alarde de algo que no deja de ser un pequeño episodio de la acción, de los muchos que suele haber en todas las guerras.

Da cuenta el General del episodio, diciendo que en realidad no tiene más importancia que un próximo fracaso ruinoso para los traidores y un desenlace desagradable para los embusteros.

Da cuenta el General del parte oficial y operaciones en Teruel.

Y ya que estoy hablando contaré un cuento, como estoy en el radio espero que no me tiren nada. Es algo gris

como otros que he contado ya: llega recientemente de Madrid; también en Madrid y en un tranvía, porque en los tranvías de Madrid ocurren muchas cosas ahora. Una china iba en el tranvía, así junto a ella, un miliciano. Tuvo éste un desizo por la boca y se hizo el silencio. Enseguida otro desizo y ya la china no pudo contenerse y le dijo al miliciano: «Vaya amigo, parece usted una casa elegante».

«Por qué me dice eso, repuso el miliciano».

Pues muy sencillo: porque tiene gas en todos los sitios.

Buenas noches señores.

DENTISTA
Plaza Mayor, 3; Cáceres; tel. 17.

VITABANA
ALIMENTO COMPLETO

Pulso del mundo

LA NUEVA RUMANIA

En otras ocasiones nos ocupado ya del nuevo país que con carácter fascista ha desistido de Rumania.

Goda y sus ministros han do acuerdos rapidísimos y llevado a la práctica de una manera eficazísima. Comenzando a estudiar la situación de las cosas de su pueblo, y fue los primeros pasos decisivos per son todos aquellos que ponerse a salvo de todos los sibos ataques de los mismos menten en barbarie.

Rumania se dio cuenta de la situación política actual Europa, del camino único que duce a la salvación de los días y se dio a la marcha sin de. Consecuencia de ello, fué el acortamiento del imperio de el pacto con Italia y Alemania, una manera cat. decisiva, para jón de las malas condiciones de programas trazos de senderos seguros: llamamiento a la causa nacional, sus preliminares pa nuestro reconocimiento y medidas saludables de este y envergadura.

Pero recientemente Rumania adoptado una posición en decisiva también con respecto a Liga de las Naciones. Rumania quiere reconocer el compad goseros, hábiles, ociosos, rables, perniciosos e infame manía abe ya muho de estilos y formas nuevas de on elegancia y dignidad y está rompiendo con la Liga que un día hacer alarde de etidad y no pasó de ser un unión de compadres hambrientos.

¡Fuera las malas compañías! Fuera todos os contubernios las malas pasiones, va ya fuerte el gobierno del presidente Goda. Hay razones poderosas para dejarse arrastrar a esta manión. N. Italia ni Alemania potencia a guna que tengón de la existencia bajo la va y únicas subsistencias de vida, tienen relaciones e orga ismo mencionado ¿Por seguir?

Rumania redimiéndose a la posición extranjera; Rumania balanceando sobre su azacán preso y velez ha-ja la consecución los objetivos del mañana subsistencias. Así o hacen los pueblos que logran la nojón propio ser; así o hacen los o es que quieren un nivel do de saber vivir, de saber mentar, de saber subir. Rumania es ítem de cerebros despiertos acostumbrados a solucionar problemas en intervalos escasos también en la vez ha resuelto vital para sí misma.

Ya está unida a Italia y a manja; ya mira hacia Japón lo a libro beviqne, tiende a nuestra España gloriosa, a modismos de redención con conocimiento de causa, trazas mas vitales, representa la unanimidad, y por fin se deja por separarse de la Sociedad Naciones, cada día más desgraciada y fracasada por cada ineftaz.

Goda y los que le asisten misión salvadora de pueblo esclavo y siguen escribiendo sigas gloriosas como él hizo gas y otros pueblos se adoran: todos cantan el triunfo propia redención en los límites propia existencia.

Mientras tanto siguen cabiendo naciones inconscientes que aciertan a acudir el yugo de exteña dominación. Peadorados ciden en la culpa y consumen diario el crimen de lesa patria con nuevas agravantes, con circunstancias cada vez más pesadas y más desagradables en sus consecuencias fatales.

No hace falta estudiar mucho para saberlo. Pero como en la toria todo tiene sus efectos metafísicos que a cada o per enegan efectos si la causa activa, esos pueblos que por simientos de la delincuencia, se de gastan en la inacción o ción contraria al bien, y que mismo tiempo aembran sin de la ma's sencilla que creará un dilemema, habrán de sufrir consecuencias. Rumania está a vo. Sus decisiones son eficaces última contra la S. de N. es cuenta.

FRAN
CONCE
Año XV.—M
LOS
Un inten
fué
Part
Part oficial
General de
Cont nú
ción de la e
mgo más d
Otros in
deshechos
Nuestras
enemigo cu
tos, hacién
Un ataq
tralladora
Salunar
orden de S
CISCO MA
RI